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     Rok 2005 bol pre mesto Vranov nad Topľou významný z pohľadu jeho histórie. Od prvej 
písomnej zmienky uplynulo 735 rokov, čo či občania pripomenuli na mnohých 
spoločensko-kultúrnych podujatiach v priebehu celého roka.  Hneď v úvode roka si občania 
mesta pripomenuli aj okrúhle 60. výročie oslobodenia od fašizmu. Okrúhle jubileum 50 
rokov výroby oslávili aj pracovníci a manažment najväčšej priemyselnej fabriky v okrese 
v akciovej spoločnosti Bukocel, ktorá dlhé roky patrila územne pod okresné mesto. 
V tomto roku sa v novodobej histórii mesta po prvýkrát narodili v rodine Vranovčanov 
trojičky a zároveň  najstaršia občianka mesta oslávila  sto rokov.  
Bol to však aj rok, keď po výdatnejších zrážkach až štyrikrát zaplavila voda z Tople, 
Čičavky, ale aj dažďová voda, ktorú nestačila  odviesť nevyhovujúca  mestská kanalizácia 
jednotlivé časti mesta a poškodila majetok obyvateľov.  
Do histórie mesta vstúpi aj otvorenie prvého pracoviska zahraničnej diplomacie, ktorým 
bola kancelária honorárneho konzula Ukrajiny na Slovensku so sídlom vo Vranove nad 
Topľou.  
 
 
1. januára - Nový rok 2005 privítali Vranovčania už tradične na Námestí slobody. Po odbití 
polnoci  sa k prítomným občanom prihovoril primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo a prednosta 
Obvodného úradu vo Vranove MVDr. Igor Pribula. Po prípitku zabávala silvestrovských 
návštevníkov námestia hudobná skupina Excellent. 
 
Prvým občanom mesta Vranov nad Topľou narodeným v roku 2005 je Erik Olach, ktorý 
prišiel na svet 2. januára 2005 o 18.25 hodine. Vážil 3 100 gramov a meral 52 centimetrov. 
Mamičku aj novorodenca navštívil priamo na gynekologicko-pôrodníckom oddelení 
Nemocnice s poliklinikou vo Vranove v pondelok 4. januára aj primátor mesta PhDr. Tomáš 
Lešo. Mamičke okrem kytice kvetov odovzdal aj peňažný dar 5 tisíc korún. Za minulý rok 
zaznamenali na gynekologicko-pôrodníckom oddelení pod vedením primára MUDr. 
Ľubomíra Božoňa 949 pôrodov, čo bolo o 8 viac ako pred rokom. Z narodených detí bolo 7 
dvojčiat a 48 % rómskych detí.  Z pôrodnice ušlo 143 rodičiek, ktoré svoje deti nechali na 
bedrách zdravotníckeho personálu.  
 
Od Silvestra do 28. januára sa vranovskej verejnosti vo výstavnej sieni Hornozemplínskeho 
osvetového strediska vo Vranove predstavil vranovský rodák akademický maliar Dušan 
Sekela  a jeho dcéra Mgr. art. Silvia Sekelová výberom rozsiahlej tvorby. Vernisáže sa 
okrem mnohých významných hostí zúčastnil aj eurokomisár Ján Figeľ.  
 
Presne na Troch kráľov – 6. januára sa v zrekonštruovanej Mestskej športovej hale vo 
Vranove nad Topľou s novou povrchovou úpravou  palubovky uskutočnil historicky prvý 
tenisový turnaj vo štvorhrách. Novej tradícii dalo základ dvanásť hráčov z Trebišova, 
Hanušoviec nad Topľou a Vranova nad Topľou. Víťazstvo si vybojovali Trebišovčania Ing. 
Ján Bilinský – Milan Stojla pred Vranovčanmi Štefanom Kalafom – Milanom Marcinovom 
a Hanušovčanmi Štefanom Strakom – Jánom Kočišom.  
 
Od  štvrtka 13. januára slúži občanom nášho mesta v poradí už tretí hypermarket. Tentokrát 
pribudla vo Vranove nad Topľou na Ulici duklianskych hrdinov prevádzka siete nemeckého 
obchodného reťazca LIDL s priľahlým parkoviskom pre 60 motorových vozidiel.  
 
 



 
V dňoch 15. až 17. januára sa v našom meste zišla juniorská volejbalová špička na 
Medzinárodnom turnaji o Pohár primátora Vranova nad Topľou. Podujatie obohatili 
vynikajúce dievčenské kolektívy z poľského Sanoku a maďarského mesta Nyiregyháza, 
ktoré doplnili družstvá zo Spišskej Novej Vsi, Trebišova a dve domáce družstvá. Vranovské 
A- družstvo prešlo celým turnajom bez prehry, a tak dievčatá prevzali z rúk zastupujúceho 
prezidenta mestského športového klubu Mgr. Jána Kubu cennú trofej.  
 
Presne v deň oslobodenia mesta Vranov nad Topľou a okolitých obcí 18. januára si občania, 
zástupcovia spoločenských organizácií a predstavitelia politických strán a hnutí i členovia  
Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov  pripomenuli okrúhle 
60. výročie ústupu fašistických vojsk. Po pietnom akte pri Pamätníku hrdinom a 
bojovníkom proti fašizmu v centre mesta pokračovali oslavy v spoločenskej sále Oáza 
novoročným stretnutím primátora mesta s účastníkmi spomienkovej slávnosti.  
 
Vo štvrtok 20. januára zasadala Školská rada pri Združenej strednej škole drevárskej vo 
Vranove nad Topľou, ktorej členovia rozhodli o poradí uchádzačov na funkciu riaditeľa 
školy. Najviac hlasov a dôveru získal  Ing. Igor Šesták, ktorého následne zriaďovateľ školy - 
Prešovský samosprávny kraj vymenoval od 1. februára za nového riaditeľa školy.  
 
Na novoročnom stretnutí v sídle prezidenta Slovenskej republiky v Bratislave bol v 
delegácii Združenia miest a obcí vranovského regiónu aj primátor Vranova nad Topľou 
PhDr. Tomáš Lešo. Pána prezidenta informovali naši predstavitelia o veľkých regionálnych 
rozdieloch, ktoré občania východného Slovenska pociťujú najviac.  
 
Na januárovom zasadnutí nových orgánov vranovského futbalového klubu rozhodli členovia 
predstavenstva a dozornej rady, že klub ponesie od novej sezóny názov Mestský futbalový 
klub Vranov nad Topľou, a.s., a schválili trénerov jednotlivých družstiev  takto: dospelí – 
Jozef Lehocký, starší dorast - Štefan Kalafa, mladší dorast - Ing. Cyril Baschiera, starší žiaci 
– Vladimír Roško, starší žiaci B – Ján Baschiera, mladší žiaci – Ján Porvazník, mladší žiaci 
B – Mgr. Milan Fuňák, prípravka – František Fecko a futbalové triedy – Ladislav Kubalík.  
 
V sobotu 29. januára sa už po druhýkrát vo svojej 5-ročnej histórii konal reprezentačný Ples 
Vranovčanov v priestoroch Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou. Medzi 
hosťami plesu boli také významné osobnosti ako podpredseda vlády a minister financií SR 
Ivan Mikloš, riaditeľ Slovenskej televízie Richard Rybníček, spevák Janko Kuric a ďalší. 
Moderátorom celého večera bol herec Maroš Kramár a speváckou celebritou v kultúrnom 
programe česká spevácka stálica Lenka Filipová. Výťažok z tomboly 40 000 korún 
odovzdali organizátori plesu riaditeľovi Krízového centra pre deti a mládež v Čemernom 
Jánovi Rusínovi.  
 
Vyrovnaný rozpočet mesta Vranov nad Topľou na rok 2005 predstavoval v príjmovej aj 
výdavkovej časti sumu 319 048 000 korún. Rozpočet bol posilnený najmä v sociálnej 
oblasti, na úseku dopravy a najväčší obnos v doterajšej histórii schválili poslanci na šport.   
 
Od 1. februára 2005  bola za riaditeľku Centra voľného času vo Vranove nad Topľou na 
základe menovacieho dekrétu menovaná Ing. Anna Marcinčinová.   
 
V pondelok 7. februára navštívili mesto Vranov nad Topľou člen Európskej komisie Ján 
Figeľ, predseda Národnej rady Slovenskej republiky Pavol Hrušovský, minister školstva 
Slovenskej republiky Martin Fronc a ďalší významní hostia, ktorých prijal primátor mesta 
PhDr. Tomáš Lešo. V popoludňajších hodinách sa všetci menovaní zúčastnili tradičného 
fašiangového stretnutia v hoteli Patriot, na ktoré boli pozvaní hostiteľom Jánom Figeľom 
poslanec Európskeho parlamentu Ján Hudacký, mnohí diplomati, generálna konzulka 
Ukrajiny na Slovensku Inna Ohnivec, generálny konzul Slovenska na Ukrajine Michal 
Biganič, štátny tajomník Ministerstva životného prostredia SR Peter Stanko, poslanci 



Národnej rady Slovenskej republiky Mária Sabolová, Jozef Šimko, Stanislav Kahanec, 
Andrej Hajduk, predseda Košického samosprávneho kraja Rudolf Bauer, zástupcovia 
politických strán, predstavitelia štátnej správy a samosprávy, starostovia obcí, cirkevní 
hodnostári, významní regionálni podnikatelia, umelci, novinári a kultúrni pracovníci.  
 
V sobotu 12. februára sa konalo valné zhromaždenie Športového klubu boxu  Bukóza 
Holding  Vranov nad Topľou. Delegáti okrem iného odsúhlasili zmenu názvu klubu na 
Športový klub boxu Vranov nad Topľou  a schválili aj používanie nového znaku klubu. 
Predsedom nového výkonného výboru sa stal Andrej Šust, podpredsedom Mgr. Jaroslav 
Makatura a novým manažérom Mgr. Marcel Matanin, slovenský olympionik. 
 
V piatok 18. februára absolvoval primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo dôležité rozhovory o 
budúcnosti priemyselného parku vo Vranove nad Topľou. V Košiciach sa stretol s 
generálnym riaditeľom agentúry SARIO Romanom Kurucom a v Prešove s ministrom 
hospodárstva Slovenskej republiky Pavlom Ruskom. Cieľom pracovných rokovaní bolo 
prilákať zahraničných investorov a vytvoriť pracovné miesta pre občanov v našom regióne.  
 
Vo štvrtok 24. februára na zasadnutí správnej rady Fondu mesta na podporu zdravotníctva 
vo Vranove nad Topľou odporúčali jej členovia schváliť z fondu 300 000 korún na 
zakúpenie nového diagnostického prístroja pre gynekologicko-pôrodnícke oddelenie 
Nemocnice s poliklinikou vo Vranove nad Topľou.   
 
V piatok 25. februára  bola vo Vranove nad Topľou slávnostne otvorená kancelária poslanca 
Národnej rady Slovenskej republiky za stranu ANO Imricha Hamarčáka. Na prestrihnutí 
pásky v objekte bývalého domu potravín sa zúčastnil ďalší poslanec Národnej rady 
Slovenskej republiky za stranu ANO Peter Biroš, primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo, 
poslanec mestského zastupiteľstva, predseda Okresnej rady ANO a poradca ministra 
hospodárstva Ing. Ján Mitaľ a ďalší hostia.  
 
Vo vranovskej Pivárni pod lipou sa v sobotu 26. februára uskutočnilo po Bratislave v poradí 
druhé medzinárodné podujatie pod názvom Visegrad 4 Harps. Išlo o hudobný koncert 
ústnych harmonikárov, bluesových hráčov Andora Oláha z Budapešti, Charlie Karla Slavíka 
z Prahy, Tomeka Kaminskeho z Varšavy a najlepšieho slovenského virtuóza na ústnej 
harmonike Ericha Boboša Prochazku.  
 
S počtom 1 026 členov sa Miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu vo Vranove 
nad Topľou dostala na čelo najväčších  a najpočetnejších záujmových organizácií v celom 
okrese. Počet rybárov sa za posledných desať rokov zdvojnásobil, čo kladie vysoké nároky 
na zvládnutie organizácie.  Vranovskí rybári pod vedením predsedu Ing. Dušana Kraveca 
obhospodarujú 90 kilometrov tokov a štyri rybníky. Pravidelne dosahujú výborné výsledky 
na slovenskej úrovni  a Vranovčania Martin Klaučo a Ján Hittmar reprezentujú Slovenskú 
republiku na európskych a svetových podujatiach.  
 
Okresná organizácia Slovenského zväzu poľovníkov vo Vranove nad Topľou združuje 35 
poľovníckych združení a každoročne svoju činnosť prezentujú v marci na okresnej výstave 
poľovníckych trofejí. V roku 2005 vystavovali pre verejnosť trofeje zveri ulovenej  v roku 
2004 vo výstavnej sieni Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad Topľou. 
Návštevníci mohli posúdiť 61 jeleních trofejí, 246 kusov parôžkov  srnčej zveri a 174 klov 
diviačej zveri, mnohé ocenené zlatým hodnotením. Na odpredaj odovzdali poľovníci spolu 
1 324 kilogramov diviny.  
 
Vo februári sa pokazili historické hodiny na kostolnej veži vo Vranove nad Topľou. Tie  
súčasné síce pochádzajú z deväťdesiatych rokov dvadsiateho storočia, ale vo veži je aj 
pôvodný hodinový stroj ešte z devätnásteho storočia. Poruchu hodín spôsobili silné 
februárové mrazy, v dôsledku čoho stuhla vazelína v hodinovom stroji a vytvárala silný 



odpor. Celý mechanizmus rozobral, vyčistil a opravil známy vranovský hodinár Milan 
Ivanov. 
 
V stredu 16. marca sa vo Vranovskej nemocnici, n. o., narodili prvé vranovské trojičky. 
Traja chlapci Viliam, Michal a Daniel  pribudli do štvorčlennej rodiny Michala a 
Kvetoslavy Jakubových, bývajúcich na Cintorínskej ulici v Čemernom.  
 
Vo štvrtok 17. marca na rokovaní Mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou 
poslanci trojpätinovou väčšinou odsúhlasili priamy predaj očnej optiky za 710 000 korún 
podľa znaleckého posudku pre doterajšieho užívateľa týchto nebytových priestorov v centre 
mesta Juraja Molčana.  
 
V piatok 18. marca začala hladina Tople prudko stúpať a postupne zaplavovala pozemky a 
polia na Lopatách a ohrozovala aj niektoré rodinné domy v Čemernom a ďalších obciach v 
okolí Vranova nad Topľou. V sobotu 19. marca musel byť preto vyhlásený na tejto rieke 
tretí stupeň povodňovej aktivity.  
 
V nedeľu 20. marca sa skončil prvý ročník okresnej súťaže v kartovej hre mariáš.  Záštitu 
nad týmto  podujatím prevzala vranovská Piváreň pod lipou a ceny najlepším kartárom 
prišiel slávnostne odovzdať primátor mesta Vranov nad Topľou PhDr. Tomáš Lešo. Primát 
získal Jozef Ferčák pred Michalom Ivanovom a Ing. Michalom Oravcom. 
 
Slovenský pohár psích záprahov vyvrcholil posledným kolom v nedeľu 20. marca. V 
kategórii C1 – sane ťahané štyrmi psami sa reprezentant Sokola Vranov MVDr. Igor Pribula 
umiestnil na 2. mieste a celkovo po šiestich kolách skončil v rebríčku Slovenského pohára 
na bronzovej priečke. Okrem neho sa pretekov zúčastnili aj mladí muscheri Juraj Král a 
Martin Pribula. Na Majstrovstvách sveta, ktoré sa konali v roku 2005 na Donovaloch 
skončil MVDr. Igor Pribula vo svojej kategórii na 10. mieste.  
 
Počas dvojdňových Majstrovstiev Slovenska v džude, ktoré sa konali v Pezinku, obhájila 
členka Mestského športového klubu Vranov nad Topľou Zuzana Krišandová vo váhovej 
kategórii do 48 kilogramov titul majsterky Slovenska pre rok 2005.  
 
V sobotu 2. apríla začali jarnú časť III. slovenskej futbalovej ligy futbalisti mestského 
futbalového klubu pod vedením trénera Jána Karafu v tejto zostave: Imrich Sokol,  Michal 
Suchý, Bartolomej Petro, Ladislav Kubalík, Mikuláš Béreš, Jozef Ritoch, Rastislav Kupec, 
Dušan Bartko, Alassane Laye Niang, Ľubomír Hric, Ján Leško, Tomáš Komár, Peter Baran, 
Milan Gaži, Igor Baschiera a Dušan Durkaj.  
 
V piatok 8. apríla sa v Mestskom dome kultúry vo Vranove nad Topľou konal benefičný 
koncert pod názvom Dieťa  za milión. Známemu televíznemu moderátorovi asistovalo 
počas 6. ročníka tejto súťažno-zábavnej šou 121 detí, ktoré sa uchádzali o titul Dieťa za 
milión.  
 
V sobotu 16. apríla sa za účasti generálneho sekretára Slovenského Červeného kríža 
Bogdana Telgarského uskutočnil vo Vranove nad Topľou okresný snem Územného spolku 
Slovenského Červeného kríža. Delegáti bilancovali štvorročnú prácu 45 miestnych spolkov, 
ktoré združujú 2 017 členov. Výnimočné postavenie v činnosti organizácie má  darcovstvo 
krvi, keďže v celom vranovskom okrese je evidovaných 5 659 bezpríspevkových darcov. 
Poďakovanie za obetavú prácu patrí aj 6-člennému kolektívu Domu humanity vo Vranove 
pod vedením Marty Majzlíkovej, ktorý sa podieľa na organizovaní celého spolkového 
života. Snem v priebehu rokovania zvolil na budúce štvorročné obdobie za predsedu 
územného spolku MUDr. Františka Mrážika, za predsedníčku kontrolnej a revíznej komisie 
Máriu Hatalovú a 13-člennú územnú radu.  
 
 



 
V pondelok  18. apríla prijal primátor mesta Vranov nad Topľou medzinárodnú delegáciu 
študentov z Belgicka, Turecka a Čiech, ktorá vo vranovskom gymnáziu  trávila pracovný 
týždeň v rámci spoločného projektu  Sokrates.  Do projektu sú zapojení študenti belgickej 
školy IKSO z mesta Denderleeuw, tureckej školy Ceceli Lisesi a českej školy SOST Louny. 
Vranovskú 15-člennú pracovnú skupinu študentov gymnázia vedie koordinátor PhDr. Maroš 
Mitrík.  
 
V dňoch 23. a 24. apríla sa na vranovskom trávniku futbalového štadióna uskutočnilo 1. 
kolo Slovenského pohára vo výkone psov, ktoré bolo zároveň úvodným podujatím 
kvalifikácie na Majstrovstvá sveta vo Francúzsku.  Medzi 22 psovodmi sa Vranovčan Peter 
Lengvarský  so psom Jackom umiestnil na 3. mieste, jeho brat  Igor Lengvarský so psom 
Rall skončil na 7. mieste, takže majú do kvalifikácie dvere otvorené. Okrem nich sa súťaže 
zúčastnil aj Augustín Stürzer so psom Hasso.  
 
V Košiciach sa 24. apríla konali medzinárodné Majstrovstvá Slovenska v plávaní veteránov, 
Medzi 220 pretekármi 8. ročníka tohto podujatia bol aj  67-ročný Vranovčan Pavol Dziak. 
Už tradične si priviezol domov titul majstra Slovenska na 100 metrov prsia a v disciplínach 
na 50 metrov znak a motýlik obsadil strieborné priečky.  
 
Od pondelka 25. apríla máme vo Vranove nad Topľou  sídlo honorárneho konzula Ukrajiny 
na Slovensku. Kancelárie sú v objekte sídla firmy SESO na Budovateľskej ulici a 
honorárnym konzulom sa stal Stanislav Obický, ktorý prevzal poverovacie listiny na úrade 
Ministerstva zahraničných vecí Slovenskej republiky ešte 24. marca 2005.  Slávnostného 
otvorenia sídla honorárneho konzula sa zúčastnil vo Vranove nad Topľou aj bývalý 
prezident Slovenskej republiky Rudolf Schuster, generálna konzulka Ukrajiny na Slovensku 
Inna Ohnivec, viacero diplomatov a významných hostí.  
 
Prvomájové oslavy vo Vranove nad Topľou začali dopoludnia zhromaždením a sprievodom 
mestom, ktorým si každoročne pripomínajú Sviatok práce už iba členovia Komunistickej 
strany Slovenska. Pestrý kultúrny program sa uskutočnili netradične na tribúne pred 
mestským domom kultúry až popoludní. Pripravili ho pre prítomných približne 300 občanov  
deti krúžkov Centra voľného času vo Vranove nad Topľou. Tentokrát sa oslavy zaobišli bez 
príhovorov politikov.  
 
Pred desiatimi rokmi 1. mája 1995 odohrali členovia Vranovského chodúľového divadla 
prvú verejnú produkciu Šťastný deň. Dnes patrí tento súbor k slovenskej špičke. Pri jeho 
zrode, ale aj v nasledujúcich rokoch stáli na chodúľoch  Jozef Jenčo, René Milták, Lucia 
Nováková a prvá žena na Slovensku na chodúľoch Mária Burcáková. Autorom a majstrom a 
konštruktérom  masiek je Jozef Mihaľ a kostymérkou Mirka Mihaľová. Hlavným 
organizátorom a režisérom divadla je Miroslav Mihaľ. 
   
Od pondelka 2. mája sa celý týždeň v priestoroch Fakulty architektúry v Bratislave 
predstavilo naše mesto  verejnosti jedinečnou výstavnou expozíciou, ktorá mala za cieľ 
upozorniť investorov na možnosti zapojiť sa do pripravovanej premeny nášho mesta a 
výstavby priemyselného parku vo Vranove nad Topľou. Zároveň sa naše mesto a okolitý 
región prezentovali ako nádherná prírodná scenéria s možnosťami rozvoja cestovného ruchu 
na Domaši a v Slanských vrchoch. Touto výstavou sa začala séria podujatí v rámci osláv 
735. výročia prvej písomnej zmienky o Vranove nad Topľou.   
 
Pri príležitosti Svetového dňa Červeného kríža sa 5. mája uskutočnilo v Zrkadlovej sieni 
Primaciálneho paláca v Bratislave slávnostné ocenenie najaktívnejších členov Slovenského 
Červeného kríža i dobrovoľníkov za šírenie humanitárnych myšlienok. Z vranovského 
Územného spolku bol ocenený MUDr. František Mrážik Čestnou striebornou medailou 
SČK H. Dunanta, ďalej Alena Vojteková zápisom do Knihy cti SČK a Marta Majzlíková 



zlatým odznakom Za humanitu, obetavosť a dobrovoľnú službu I. stupňa. Všetkých 
ocenených prijal aj prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič s manželkou.  
 
Dňa 8. mája odvolala vláda Slovenskej republiky z funkcie riaditeľa Obvodného úradu pre 
cestnú dopravu a pozemné komunikácie  vo Vranove nad Topľou Ing. Alfonza Kobielskeho. 
Urobila tak v súvislosti s jeho uvedením do novej funkcie riaditeľa Mestského domu kultúry 
vo Vranove nad Topľou, kde ho ako víťaza výberového konania pracovnému kolektívu 
predstavil a do funkcie uviedol 10. mája primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo. Na miesto 
riaditeľa Obvodného úradu pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie bol vládou 
vymenovaný 9. mája Ing. Ján Stavný.  
 
Občania Vranova nad Topľou sa v nedeľu 8. mája zišli v centre mesta pri Pamätníku 
hrdinom a bojovníkom proti fašizmu, aby si uctili obete a pripomenuli okrúhle 60. výročie 
porážky fašizmu. Kytice kvetov položili k pomníku delegácie členov Oblastného výboru 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, zástupcovia štátnych orgánov a 
samosprávy i predstavitelia politických strán a hnutí. Potom sa program spomienkovej 
slávnosti presunul do Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou, kde v kultúrnej 
časti slávnostnej akadémie vystúpili pre účastníkov podujatia členovia folklórneho súboru 
Vranovčan, tanečného klubu Dyno a ďalšie detské súbory.   
 
V nedeľu 8. mája vykonal pomocný biskup Bernard Bober posviacku stavby nového 
farského kostola a pastoračného centra Fatimskej Panny Márie v Čemernom.  
 
K 13. máju 2005  eviduje mesto Vranov nad Topľou  vo svojej evidencii 829 daňovníkov, 
ktorí držia na území mesta 870 psov. Všetci majitelia psov musia do 30 dní od nadobudnutia 
prihlásiť psov do evidencie, zaplatiť daň  a musia mať svojich psov označených evidenčnou 
známkou.  
 
Vytrvalé dažde v priebehu celého týždňa spôsobili, že vo štvrtok 19. mája večer stúpla 
hladina Tople, na ktorej bol vyhlásený II. stupeň povodňovej aktivity, sa vyliala sa z koryta 
pri závode Slovenka. Na území mesta zaplavila voda viaceré pivnice, záhrady a dvory 
rodinných domov najmä na Dlhej ulici. V mnohých prípadoch zasahovali aj miestni hasiči. 
Vybrežila aj Čičavka a voda zaplavila okolité polia a ohrozovala aj priľahlé rodinné domy v 
časti Taňa. 
 
V pondelok 23. mája zavítal do Vranova nad Topľou minister spravodlivosti Daniel Lipšic a 
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky za Kresťanskodemokratické hnutie Peter 
Muránsky. V rámci pracovnej návštevy navštívili niektoré stredné školy, okresnú 
prokuratúru a okresný súd. Na záver návštevy sa stretli na tlačovej besede aj s novinármi 
regionálnej tlače.  
 
V sobotu 28. mája v Bardejove na Majstrovstvách Slovenska v pretláčaní rukou získal titul 
majstra Slovenska v kategórii nad 95 kilogramov na ľavú ruku a 3. miesto na pravú ruku 
Vranovčan Peter Spusta. Týmito výsledkami sa kvalifikoval a zúčastnil Majstrovstiev sveta 
v Bulharsku.  
 
Pri príležitosti Medzinárodného dňa detí sa v Obradnej sieni mesta Vranov nad Topľou 
uskutočnilo slávnostné prijatie úspešných reprezentantov  nášho mesta na medzinárodných, 
celoslovenských, krajských a iných súťažiach a podujatiach. Symbolický darček z rúk 
prednostky mestského úradu Ing. Evy Pčolinskej  prevzalo 211 žiakov základných a 
študentov stredných škôl.  
 
V stredu 1. júna pripravilo mesto v spolupráci s Mestským domom kultúry vo Vranove a 
poslancom mestského zastupiteľstva Ing. Ľubomírom Pidaným na záver školského roka 
odmenu v podobe koncertu  obľúbených finalistov televíznej relácie Superstar. Vyše 



dvetisíc návštevníkov, nielen školákov, ale aj ich rodičov a učiteľov zabávali na pódiu v 
areáli TJ Masa Tomáš Bezdeda, Petra Humeňanská a Martin Kelecsényi.  
 
V nedeľu 5. júna sa v estrádnej sále Mestského domu kultúry vo Vranove uskutočnil 8. 
ročník súťažného festivalu  detských spevákov populárnej piesne Gaštanček 2005. V 
kategórii starších súťažiacich striebornú priečku obsadila Vranovčanka Ivana Feniková. 
Ako hosť festivalu vystúpila víťazka súťaže Slovensko hľadá Superstar Katka Koščová.  
 
Na štarte prvého ročníka Vranovskej desiatky  sa v nedeľu 5. júna postavilo 58 vytrvalcov z 
Poľska, Ukrajiny a Slovenska. Vranovský mestský okruh najrýchlejšie zdolal  a do listiny 
víťazov sa ako prvý zapísal Marcel Matanin – manažér Športového klubu boxu Vranov pred 
Martinom Holečkom z Košíc a Poliakom Edmundom Kramarzom  
 
Vranovskí futbalisti nastúpili v nedeľu 5. júna na stretnutie v Starej Ľubovni s novým 
trénerom, ktorým sa dočasne stal Peter Mrážik. Doterajší tréner Ján Karaffa bol po 
nepresvedčivých výkonoch nášho mužstva v III. lige odvolaný. Definitívne sa trénerom na 
ďalší súťažný ročník stal 1. júla Jozef Lehocký.  
 
Vo štvrtok 9. júna sa zišli poslanci mestského zastupiteľstva na mimoriadnom rokovaní, aby 
posúdili za účasti predsedu Prešovského samosprávneho kraja MUDr. Petra Chudíka  a 
odbornej verejnosti okrem iného prerokovali aj postup transformácie Nemocnice s 
poliklinikou vo Vranove nad Topľou. Platné uznesenie, ktorým požiadalo mesto Vranov 
nad Topľou Prešovský samosprávny kraj ako vlastníka nemocnice o prenájom za 1 korunu 
aj s dlhmi vo výške 179 miliónov korún ponechali aj naďalej v platnosti.  
 
Otváracím podujatím pestrej mozaiky osláv 735. výročia prvej písomnej zmienky o 
Vranove bola ekumenická bohoslužba v nedeľu 12. júna na Námestí slobody v centre mesta. 
Po uvítacích slovách primátora mesta PhDr. Tomáša Leša vystúpili na tribúne  postupne d. 
p. kanonik Th.Lic Tibor Závadský – dekan rímskokatolíckej cirkvi, čítaním z knihy 
Nehemiašovej sa občanom prihovoril d. p. Mgr. Slavomír Gallo – farár evanjelickej cirkvi, 
čítaním zo žalmu d. p. Pavol Bomba – kazateľ cirkvi bratskej a d. p. Pavol Chalčák – 
kazateľ cirkvi  apoštolskej, čítaním Evanjelia d. p. Mgr. Ľubomír Novák – dekan 
gréckokatolíckej cirkvi, ďakovné modlitby uviedol d. p. Mgr. Marek Kunder – vicedekan 
rímskokatolíckej cirkvi a spoločne odriekaný Otčenáš uviedol d. p. Mgr. Michal Kučera – 
dekan gréckokatolíckej cirkvi.    
 
Vo štvrtok 16. júna pribudla na námestíčku pred reštauráciou Dym na Dlhej ulici vo 
Vranove nad Topľou nová moderná drevená zvonica, v ktorej bol umiestnený pôvodný zvon 
uliaty v roku 1632. Stalo sa tak pri príležitosti 735. výročia prvej písomnej zmienky o 
Vranove, lebo darovacia listina kráľa Štefana z roku 1270 sa viaže práve k Vranovskému 
Dlhému. 
 
V piatok 17. júna slávnostným zasadnutím mestského zastupiteľstva sa začali oslavy 735. 
výročia prvej písomnej zmienky o meste Vranov. Jediným bodom slávnostného stretnutia 
poslancov s občanmi mesta bolo uctenie si a ocenenie  práce tých, ktorí sa zaslúžili o 
materiálny a duchovný rozvoj mesta. Poslanci Mestského zastupiteľstva vo Vranove nad 
Topľou po prvýkrát v histórii schválili udelenie najvyššieho ocenenia čestného občianstva 
mesta súčasnému komisárovi Európskeho parlamentu Ing. Jánovi Figeľovi. Nižší stupeň 
ocenenia Cenu mesta Vranov nad Topľou schválili poslanci Doc. PhDr. Imrichovi 
Michnovičovi, CSc., Jánovi Hermanovskému – in memoriam, Ing. Ivanovi Miklošovi, 
Antonovi Slukovi, Združeniu speváckych zborov Ozvena a Mons. ThLic. Františkovi 
Šándorovi. Čestné uznanie mesta Vranov nad Topľou prevzali Pavol Bindas, Ján Čorba, 
Juraj Havaj, Štefan Hreha, Anna Krištanová, František Lakatoš, Ivan Marhulík, Miroslav 
Miháľ, Magdaléna Prevendarčíková, Andrej Žipaj, cena primátora mesta Pavol Dziak, 
Štefan Eperješi, Štefan Kocák, Martin Knut, Igor Liberko, Dana Pelcerová, Igor Pribula, 
Jozef Rusnák, Jozef Švarbalík a Záujmové združenie Drišľak.  



 
V ten istý deň sa po prvýkrát slávnostne otvorili brány priestorov vranovského múzea, ktoré 
sú na poschodí Hornozemplínskeho osvetového strediska na Sídlisku 1. mája. Tri nové 
oddelenia expozície sú vysunutým pracoviskom Vlastivedného múzea v Hanušovciach a 
postupne by sa malo rozšíriť o pripravovanú expozíciu vysťahovalectva zo Zemplína. 
Slávnostného aktu sa zúčastnil osobne eurokomisár Ján Figeľ, predseda Prešovského 
samosprávneho kraja Peter Chudík, vedúca odboru kultúry Vyššieho územného celku Eva 
Arvayová, primátor mesta Vranov nad Topľou Tomáš Lešo a mnoho ďalších významných 
osobností spoločenského života.  
 
V piatok 17. júna pribudlo v meste Vranov nad Topľou prvé malé futbalové ihrisko s 
umelou trávou. Za pomoci projektu UEFA  ho postavili v areáli Združenej strednej školy 
drevárskej na sídlisku Lúčna v hodnote jedenapol milióna korún. Slávnostne prestrihol 
pásku eurokomisár Ján Figeľ, predseda Slovenského futbalového zväzu František Laurinec 
a medzinárodný futbalový rozhodca Vojtech Christov. 
 
Do mozaiky osláv zapadli aj tri krsty nových kníh, ktorých obsah sa bytostne dotýka histórie 
mesta Vranov nad Topľou. Dejiny Vranova  v 20. storočí z pera Doc. Imricha Michnoviča 
vydalo samotné mesto, rovnako ako aj  publikáciu Pavla Bindasa Čemerné, to nebol valal. 
Do tretice Tomáš Sabovík zozbieral stručné výpovede bývalých futbalových hráčov 
Vranova a vydal brožúru pod názvom Futbalisti.  
 
Mesto Vranov nad Topľou požiadalo Slovenskú poštu pri príležitosti 735. výročia prvej 
písomnej zmienky o možnosť použitia príležitostnej pečiatky.  Pečiatka s osobitnou 
grafickou úpravou bola použitá 17. júna  iba na jednom pracovisku Slovenskej pošty vo 
Vranove nad Topľou, Pošta 1. Zamestnanci pošty označovali touto pečiatkou listové 
zásielky a pohľadnice, ktoré získali na atraktívnosti najmä pre zberateľov.  
 
V nedeľu 19. júna popoludní bol slávnostne odhalený znovuzrekonštruovaný kríž v Lesíku 
1. mája, ktorý postavili nad Vranovom v roku 1833 na pamiatku popravených richtárov po 
cholerovom sedliackom povstaní na východe Slovenska. Do ďalších rokov požehnal tomuto 
kamennému krížu otec Martin za účasti stovky prítomných Vranovčanov a členov 
sokolského hnutia.  
 
V dňoch 24. až 26. júna sa vranovskej verejnosti predstavilo na siedmich zborových 
koncertoch  v rámci zborového festivalu pod záštitou primátora Vranova nad Topľou PhDr. 
Tomáša Leša osem zahraničných zborov. Primátor prijal zástupcov všetkých hosťujúcich 
súborov zo Švédska, Talianska, Bieloruska, Estónska, Litvy, Čiech, Poľska, Maďarska 
i slovenské zbory a skladateľov Milana Nováka a Zdenka Mikulu. V rámci tohto festivalu 
oslávila svoje 25. narodeniny aj domáca Ozvena. Vrcholom podujatia bola spoločná skladba 
Aká si mi krásna v podaní takmer štyristo spevákov  na javisku  mestského domu kultúry  
pod dirigentskou taktovkou Vilmy Krauspeovej.  
 
V dňoch 26. - 28. júna 2005 futbalové družstvo Gymnázia vo Vranove nad Topľou pod 
vedením učiteľa M. Fuňáka dosiahlo historický športový úspech, keď sa hneď v 1. ročníku 
súťaže Coca-Cola Školský pohár stalo jeho víťazom. Do dlhodobej súťaže, ktorej garantom 
bolo MŠ SR a hlavným sponzorom Coca-Cola, sa zapojilo 747 škôl z celej SR, ktoré boli 
rozdelené do 32 skupín. V našej šarišsko - zemplínskej skupine, ktorú chlapci vyhrali bolo 
32 družstiev. Finále sa konalo v Národnom tréningovom centre Senec v dvoch 
štvorčlenných skupinách. Gymnázium Vranov nad Topľou reprezentovali: Juraj Petričko, 
Stanislav Stahorský, Peter Hoľan, Tomáš Flešár, Jakub Megyesi, Peter Kopčo, Marek 
Repovský, Miloš Mikloš, Mikuláš Kalman, Ľubomír Kovaľ, Slavomír Eštok, Jakub 
Kačmár, Matúš Olejár, Matúš Čakurda, , Matúš Lukáč a Erik Nemec. 
 
Od 1. júla 2005 sa stala novou riaditeľkou Hornozemplínskeho osvetového strediska vo 
Vranove nad Topľou Mgr. Anna Gdovinová. Menovací dekrét jej odovzdala vedúca odboru 



kultúry Prešovského samosprávneho kraja  Eva Arvayová. Bývalý riaditeľ PaedDr. Jozef 
Švarbalík, ktorý dovŕšil dôchodkový vek ostal pracovať v organizácii a odovzdáva 
skúsenosti mladším pracovníkom.  
 
Vo štvrtok 7. júla sa zišli na riadnom rokovaní poslanci mestského zastupiteľstva. Okrem 
iného schválili odpredaj  predajne elektroniky Elsatex pre Ing. Františka Sárika  za 2,6 
milióna korún. 
 
V pondelok 4. júla navštívil Vranov nad Topľou minister dopravy, pôšt a telekomunikácií 
Pavol Prokopovič. Na pôde mestského úradu sa stretol s primátorom mesta Tomášom Le-
šom, prednostom obvodného úradu Igorom Pribulom, podnikateľom Stanislavom Obickým 
a ďalšími predstaviteľmi mesta a rokoval okrem iného o výstavbe úrovňovej križovatky na 
sídlisku Lúčna,  o poskytnutí ministerskej výnimky aj finančných prostriedkoch zo štátnej 
pokladne na výstavbu pretlakovej športovej haly vo Vranove nad Topľou. 
 
V piatok 8. júla odštartoval pred budovou Obvodného úradu v centre Vranova nad Topľou 
ďalší ročník Rallye Vranov, ktorého organizátormi sú členovia Automotoklubu v 
Čemernom.  V uliciach mesta a jeho okolí súťažilo 41 automobilových pretekárov na 
špeciálne upravených autách z Maďarska, Poľska, Čiech a Slovenska, z ktorých do cieľa 
prišlo iba 21 hodnotených. Technické poruchy a havárie sa však zaobišli bez vážnejších 
zranení. Absolútnym víťazom Rallye Vranov 2005 sa stal Prešovčan Tibor Cserhalmi na 
Mitsubishi.    
 
Od utorka 19. júla sa personál a tri oddelenia nemocnice s poliklinikou presťahovali z 
Kopca do nových priestorov na 2. poschodie zrekonštruovaného chirurgického pavilónu a 
detské oddelenie sa presťahovalo na 3. poschodie interného pavilónu. Na Kopci zostala už 
iba kuchyňa, pretože na zariadenie novej kuchyne potrebuje nemocnica 7 miliónov korún.  
 
V utorok 2. augusta ráno po celonočnom výdatnom daždi sa prebudili obyvatelia mnohých 
obcí nášho okresu, ale aj mesta Vranov nad Topľou do nepríjemnej reality. Najhoršia 
situácia bola v mestskej časti Taňa, kde rozvodnená Čičavka zaliala prístupové cesty od 
Merníka a Nižného Kručova, záhrady priľahlých rodinných domov a výrobné priestory a 
budovy prevádzok v tejto časti. Pod vodou sa ocitol aj celý športový areál a rodinné domy 
na Ulici Boženy   Němcovej a na Budovateľskej ulici. Záplavy neobišli oni obyvateľov 
Dlhej ulice, Lomnice a Čemerného. Voda prerazila dokonca aj do suterénu mestskej 
športovej haly a budovy Obchodného domu Coop Jednota v centre mesta. Na 
najkritickejších miestach museli hasiči nepretržite čerpať vodu z nehnuteľností. 
 
Od 7. do 15. augusta sa 35 členov folklórneho súboru Vranovčan pod vedením Štefana 
Kocáka zúčastnilo Medzinárodného folklórneho festivalu Roccalumera na Sicílii. Pod 
sopkou Etna absolvovali 12 vystúpení a zúčastnili sa dvoch krojovaných sprievodov 
v navštívených mestách. Bola to za posledných šesť rokov už tretia účasť  na tomto 
významnom svetovom podujatí, kde sa konfrontuje ľudové umenie z Argentíny, Mexika, 
Bulharska, Srbska, Ukrajiny aj afrického Burkina Faso.  
 
Po nočných výdatných zrážkach bol v utorok 16. augusta v našom okrese na viacerých 
tokoch vyhlásený 3. stupeň povodňovej aktivity.  Z brehov sa vyliala nielen Topľa, ale 
v mestskej časti Taňa vo Vranove nad Topľou aj Čičavka, čím odrezala všetky prístupové 
cesty od Merníka aj Komáran a voda zatopila všetky výrobné prevádzky, sklady aj 
autobusovú zastávku na križovatke Mlynskej ulice. Voda zaplavila a poškodila aj desiatky 
pivníc, rodinných domov a záhrad v Čemernom a na Budovateľskej ulici.  
 
Vo štvrtok 25. augusta  navštívil mesto Vranov nad Topľou prezident Slovenskej republiky 
Ivan Gašparovič so sprievodom. Dopoludnia sa stretol v Obradnej sieni mesta s pozvanými 
občanmi mesta, poslancami mestského zastupiteľstva a podnikateľmi počas otvorenej 
diskusie. Pred slávnostným obedom v spoločenskej sále Oáza sa prešiel pán prezident v 



doprovode primátora mesta Tomáša Leša ulicami v centre mesta a pri náhodných 
stretnutiach s občanmi si vypočul viacero pripomienok a podnetov a odpovedal na otázky 
ľudí. Prezrel si aj rímskokatolícky kostol a kláštor paulínov, kde mu odborný výklad 
poskytol správca Martin Lehončák. V popoludňajších hodinách sa venoval pán prezident 
prehliadke novej expozície vysunutého pracoviska Vlastivedného múzea vo Vranove nad 
Topľou  a na záver návštevy nášho mesta zavítal do výrobných priestorov textilnej 
spoločnosti M.I.S. talianskeho majiteľa Massima Zerbiho a konateľa Jána Dobranského, 
ktorá zamestnáva 530 pracovníkov.  
 
V nedeľu 28. augusta sa konal v našom meste  36. ročník Hornozemplínskych folklórnych 
slávností, ktorých účastníci si zároveň pripomenuli položením kytíc a vencov k pamätníku 
padlých hrdinov aj 61. výročie Slovenského národného povstania. Do histórie načrel vo 
svojom príhovore k zástupcom štátnej správy, samosprávy, predstaviteľom politických strán 
a občanom člen Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Dušan 
Saukulič. Kultúrny program pokračoval pre nepriaznivé počasie v priestoroch Domu kultúry 
vo Vranove nad Topľou, kde sa k prítomným účastníkom slávností prihovoril primátor 
mesta Tomáš Lešo a vystúpili folklórne súbory Makovička, Kňahinka, Zámutovčan, 
Parchovianka, Orgonina, Makovica a poľský súbor Debianie.  
 
Na Majstrovstvách sveta  a Európy v disciplínach disko tancov v Žiline medzi 2 029 
súťažiacimi z 18 krajín si Vranovčan Karol Zdravecký  vybojoval 10. miesto  a stal sa 
druhým najúspešnejším Slovákom na šampionáte. Ďalší Vranovčan Peter Michalov obsadil 
celkovo 13. priečku a bol tretím najúspešnejším Slovákom. Tretí náš reprezentant Viktor 
Jurko skončil na 19. mieste na svete. Všetci sú členovia tanečného klubu DYNO. 
 
V sobotu 3. septembra sa v Obradnej sieni mestského úradu stretlo 24 absolventov 
vranovského  gymnázia, ktorí boli medzi prvými 41 maturantmi tejto školy a brány opustili 
v roku 1955.  Šiesti sa tohto slávnostného stretnutia po 50 rokoch nedožili, mnohí sa však 
do Vranova vrátili až z Ameriky. Boli medzi nimi bývalý primátor Ing. Andrej Bača, Ing. 
Arch Milan Kalinovský, Doc. PhDr. Štefan Lipták, CSc., Mgr. Vojtech Lukáč, Edward 
Mihalik, Doc. RNDr. Jozef Vencko, CSc a ďalší.   
 
Vo štvrtok 8. septembra otvorili nové priestory gynekologicko-pôrodníckého oddelenia 
priamo v komplexe Nemocnice s poliklinikou vo Vranove nad Topľou minister financií a 
podpredseda vlády Slovenskej republiky Ivan Mikloš, predseda Prešovského 
samosprávneho kraja Peter Chudík, poslanci Národnej rady Slovenskej republiky Peter 
Biroš a Jaroslav Ivančo a ďalší pozvaní hostia. Túto centralizáciu zdravotníckych služieb 
privítali najmä riaditeľ nemocnice MUDr. Juraj Kuročka a primár oddelenia MUDr. 
Ľubomír Božoň.  
 
V ten istý deň sa konečne dočkali sprevádzkovania školskej jedálne a kuchyne aj študenti a 
pedagógovia vranovského gymnázia pod vedením riaditeľa RNDr. Mirona Blaščáka. Po 
pätnástich rokoch realizácie ju dokončila vranovská stavebná firma Grund v náklade  21,7 
milióna korún. Bude slúžiť nielen pre 380 stravníkov školy, ale aj  na spoločenské podujatia 
pre občanov mesta.  
 
V sobotu 17. septembra sa v Trenčíne konal ustanovujúci zjazd Slovenského zväzu žien, 
ktorý sa snaží o obnovu tradícií ženského hnutia na Slovensku. Členkou prípravného výboru 
sa stala aj Vranovčanka Zdenka Kopková. 
 
V poradí už 23. ročníka súťažného festivalu neprofesionálnych sólových spevákov 
populárnej piesne sa v nedeľu 18. septembra zúčastnilo v estrádnej sále Domu kultúry vo 
Vranove nad Topľou jedenásť finalistiek. Cennú trofej si z Vranova nad Topľou odniesla 
víťazka Janka Buršíková z Považskej Bystrice, ktorá získala aj cenu divákov. Naša domáca 
súťažiaca Nataša Dojčáková si vyspievala druhé miesto.   
 



 
V nedeľu 18. septembra sa na letisku v Čemernom uskutočnil 5. ročník Vranovského 
slalomu. Táto motoristická súťaž zaradená do majstrovstiev Slovenska a evidovaná ako 
Československá trofej profesionálov a amatérov prilákala do Vranova nad Topľou 27 
automobilových pretekárov zo Slovenska a Maďarska.  
 
V sobotu 24. septembra sa vo Vranove nad Topľou konali 5. Letné celoslovenské sokolské 
hry, ktoré pripravuje každý rok iná slovenská sokolská župa.  Tentokrát naša 
Východoslovenská župa sokolská Jána Kollára  so sídlom v našom meste privítala asi 200 
členov Sokola na Slovensku z Bratislavy, Trenčína, Humenného, Trebišova, Závadky, 
Vojčíc, Košíc a Prešova, aby si zmerali s nimi sily vo volejbale, stolnom tenise, nohejbale, 
gymnastike. Súčasťou hier bol aj nácvik skladby na 14. Všesokolský zlet, ktorý sa bude 
konať v Prahe.  
 
V utorok 27. septembra navštívila Vranov nad Topľou, ako jedno z desiatich slovenských 
miest Európska štafeta, ktorá v nových členských štátoch Európskej únie realizuje 
vzdelávací projekt. Občanov nových prístupových krajín oboznamujú s kultúrou, 
prírodnými krásami a tradíciami členských krajín formou vizuálnych panelov a vystúpení 
hudobných skupín jednotlivých krajín.  
 
V stredu 28. septembra odovzdal predseda Územného spolku Slovenského Červeného kríža 
MUDr. František Mrážik  a primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo diamantové plakety prof. 
Jána Jánskeho za 80-násobné bezpríspevkové darovanie krvi Michalovi Sabolovi a Jozefovi 
Štecovi, ďalších 30 zlatých plakiet, 69 strieborných plakiet a 51 bronzových plakiet.  
Celková štatistika v našom okrese  sa teda zvýšila už na 17 diamantových, 403 zlatých, 1 
207 strieborných a 2 611 bronzových držiteľov plakiet.  
 
Od 29. septembra do 1. októbra pripravili členovia Okresného výboru Slovenského zväzu 
záhradkárov vo Vranove nad Topľou  v priestoroch Centra voľného času vo Vranove nad 
Topľou  tradičnú výstavu ovocia, zeleniny, liečivých rastlín a okrasných kríkov. Na výstave 
pod názvom Plody zeme a ľudských rúk sa prezentovali aj profesionáli z Ústredného 
kontrolného a skúšobného ústavu poľnohospodárskeho vo Vranove nad Topľou pod 
vedením Petra Skliňára, ale aj Združená stredná škola Alexandra Dubčeka, Stredná 
poľnohospodárska škola v Čaklove a niektoré obce. Počas výstavy odovzdal prednosta 
Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou MVDr. Igor Pribula čestné uznania za vzornú 
a úspešnú reprezentáciu  nášho okresu na krajskej a celoslovenskej súťaži v aranžovaní 
kvetov Martine Kopkovej, Márii Kočišovej, Viere Jakubovej a Irene Ondovej.   
 
V priestoroch Domu kultúry vo Vranove nad Topľou uskutočnila v stredu 5. októbra  prvá 
verejná burza práce. Zorganizoval ju Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v spolupráci s 
mestom Vranov nad Topľou.  Jej zámerom bolo poskytnúť  široký záber informácií od 
štúdia až po uplatnenie sa na trhu práce. Burzy sa zúčastnilo 21 zamestnávateľských 
organizácií z Vranova nad Topľou, Prešova, Stropkova, Krompách, Košíc, Bardejova, 
Michaloviec, Liptovského Mikuláša a Humenného a o ponuku voľných pracovných miest sa 
zaujímalo 1 200 návštevníkov podujatia.  
 
V piatok 7. októbra prevzal v Hlohovci žiak Súkromnej základnej umeleckej školy  vo 
Vranove nad Topľou Dávid Vysoký  ocenenie na 9. ročníku  Medzinárodnej výtvarnej 
súťaže v tvorbe knižnej značky EX LIBRIS 2005. Súťaže sa zúčastnilo 1 948 výtvarných 
prác a grafík zo 16 krajín sveta. Zo štyroch jeho súťažných prác boli tri ocenené a 
vystavené.  
 
Po trojročnej snahe  funkcionárov a hráčov Vranovského stolnotenisového klubu sa podarilo  
v prebiehajúcej sezóne dostať sa do I. slovenskej stolnotenisovej ligy.  Stalo sa tak iba 
vďaka fúzii nášho klubu s klubom Ďurkov, v ktorom budú v I. lige účinkovať z 



Vranovčanov Peter Tušim, Marek Baran, Michal Kováč, Matúš Jakubčin, Dmitrij Šinkar a 
Jozef Blaško.  
 
Majstrovstvá Slovenskej republiky v boxe mužov sa v dňoch 14. až 16. októbra konali vo 
Vranove nad Topľou. Za týmto účelom bola našim boxerom zrekonštruovaná a odovzdaná 
do používania veľká zasadačka obvodného úradu, z ktorej sa po technických a stavebných 
úpravách stala boxaréna nesúca názov Cedent. Slovenský šampionát bol vyvrcholením osláv 
25. výročia existencie boxu v našom meste. Pri tejto príležitosti boli predstaviteľmi Zväzu 
boxu Slovenskej republiky a mestom Vranov nad Topľou  ocenení všetci tí, ktorí sa v 25-
ročnej histórii pričinili o rozvoj tohto športu. Najväčším ocenením domáceho kolektívu 
Športového klubu boxu bol zisk štyroch zlatých medailí a titulov majstrov Slovenska pre 
rok 2005. Pričinili sa o to vo váhe do 48 kg Martin Parlagi, vo váhe do 51 kg Miroslav 
Mikloš, vo váhe do 60 kg Pavol Kunc a vo váhe do 91 kg Radovan Kokavec. 
 
V piatok 14. októbra za účasti štátneho tajomníka Ministerstva výstavby a regionálneho 
rozvoja Slovenskej republiky Štefana Kužmu a primátora mesta Tomáša Leša slávnostne 
prestrihli symbolickú  pásku na zrekonštruovanom vestibule budovy Mestského úradu vo 
Vranove nad Topľou. Na prízemí objektu s bezbariérovým vstupom pribudla kancelária 
prvého kontaktu a centrum sociálneho poradenstva, kde si občania budú môcť vybaviť 
všetky potrebné úradné formality.  
 
V dňoch 14. a 15. októbra sa vo Vranove nad Topľou zišlo vyše 500 jarmočníkov na 
tradičnom jesennom jarmoku. V poradí už 14. Vranovský jarmok slávnostne na tribúne 
v centre mesta otvoril primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo a potom dostal priestor pestrý 
kultúrny program v podaní folklórnych súborov Orgonina, Konopianka, skupina Návrat, 
i súborov z poľského Dynowa a ukrajinského Vinogradova.   
 
V stredu 19. októbra privítal primátor Vranova nad Topľou PhDr. Tomáš Lešo v obradnej 
sieni  296 prvákov všetkých základných škôl na území mesta v doprovode svojich učiteliek. 
Všetkým zaželal šťastné vykročenie  medzi školské lavice a každému z nich odovzdal na 
pamiatku keramické slniečka, ktoré im budú pripomínať vstup do základnej školy.  
 
Fond zdravotníctva mesta Vranov nad Topľou vyčlenil v októbri na zakúpenie 
gynekologicko-pôrodníckych stolov pre nové oddelenie Nemocnicu s poliklinikou vo 
Vranove nad Topľou 300 000 korún. Nové vybavenie bude slúžiť ženám z celého okresu.  
 
V piatok 21. októbra sa v uliciach mesta uskutočnil 5. ročník štafetového behu žiakov 
základných a stredných škôl známeho pod názvom Primátorská míľa alebo Beh Terryho 
Foxa. V 7 vekových kategóriách chlapcov a dievčat štartovalo vyše sto žiakov a študentov 
vranovských škôl.  Ceny víťazom odovzdal primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo, vedúci 
odboru školstva Mgr. Andrej Krišanda a poslanec mestského zastupiteľstva Stanislav 
Švarbalík.  
 
Speváčka vranovských hudobných skupín Návrat a Gamma Mariana Demčáková postúpila 
22. októbra do semifinále a postup do finále jej unikol iba o jednu priečku v celoslovenskej 
televíznej súťaži Slovensko hľadá Superstar 2.  V konkurencii 5 700 prihlásených 
súťažiacich sa dostala medzi 40 najlepších amatérskych spevákov na Slovensku. Ďalším 
spevákom, ktorý sa však neúspešne uchádzal o postup medzi elitu, bol Igor Berky, chovanec 
Detského domova vo Vranove nad Topľou.  
 
V utorok 25. októbra mesto Vranov nad Topľou  v spolupráci so Zborom pre občianske 
záležitosti pri mestskom zastupiteľstve pripravilo v obradnej sieni slávnosť jubilujúcich 
občanov. Pracovníci mestského úradu pozvali 115 jubilantov, ktorí sa dožili 70 rokov 
života. V dojímavom kultúrnom programe účinkovala aj folklórna spevácka skupina Rovina 
s harmonikárom Jurajom Kurucom a ľudové pesničky zaspievala Helena Zolovčíková.  
 



V stredu 26. októbra za účasti štátneho tajomníka ministerstva výstavby a regionálneho 
rozvoja SR Štefana Kužmu, riaditeľa Úradu Prešovského samosprávneho kraja Alexandra 
Ernsta, vedúcej odboru kultúry Evy Arvajovej, generálneho riaditeľa Slovenskej národnej 
knižnice Dušana Katuščáka a mnohých ďalších hostí z celého Slovenska bol  
v Hornozemplínskej knižnici vo Vranove slávnostne odprezentovaný nový výpožičný 
systém tretej generácie pod názvom Virtua. Ten umožní v budúcnosti rýchlu komunikáciu 
medzi knihovníkom a čitateľom aj medzi knižnicami navzájom. Spočiatku iba na 
Slovensku, ale postupne sa jeho možností rozšíria aj medzinárodne.  
 
V októbri bola položená základová doska pretlakovej športovej haly na Sídlisku juh. Na 
nosnú oceľovú konštrukciu sa bude montovať odnímateľná fólia a podlahu bude tvoriť 
špeciálny umelohmotný povrch. Celkové náklady predstavujú 12 600 000 korún.  
 
Mesiac úcty k starším bol dôvodom návštevy primátora mesta PhDr. Tomáša Leša vo 
všetkých zariadeniach sociálnych služieb, domovoch, domoch penziónoch  a kluboch 
dôchodcov na území mesta. Zvlášť milé prijatie ho čakalo v domove dôchodcov, dome 
penzióne na Sídlisku 1. mája, kde býva aj najstarší obyvateľ 95-ročný Štefan Molek.  
 
Posledné októbrové dni strávilo šestnásť študentov vranovského gymnázia  pod vedením 
trénerov Milana Fuňáka a Dušana Košča  v nemeckom Norimbergu. Ako víťazi 
celoslovenskej súťaže stredných škôl sa za odmenu dostali na futbalový štadión a trávnik  
známeho nemeckého bundesligového mužstva FCN Norimberg, kde zohrali exhibičné 
stretnutie s nemeckými rovesníkmi v družstve dorastencov. Aj keď pred návštevou 28 000 
divákov prehrali 0:4, bola to pre všetkých účastníkov pobytu veľká životná a hlavne 
futbalová škola.   
 
V demografickom vývoji mesta Vranov nad Topľou sa ráta s indexom rastu počtu 
obyvateľov do 30 000  a na túto kapacitu sa projektovo buduje aj infraštruktúra mesta. Vo 
výstavbe bytov sa uvažuje pokračovať v lokalite sídliska Lúčna, kde by mohlo v prípade 
potreby a záujmu perspektívne pribudnúť ešte 90 bytov. Pre individuálnu bytovú výstavbu 
je vyčlenená lokalita na Viničnej ulici.  
 
V pondelok 7. novembra zavítal do Vranova nad Topľou mimoriadny a splnomocnený 
veľvyslanec  USA na Slovensku Rodolphe M. Walle. Bola to jeho prvá oficiálna návšteva 
východoslovenských miest, medzi ktorými bol aj Vranov nad Topľou,  od jeho nástupu do 
funkcie. Zaujímal sa najmä o nerovnomerný hospodársky a sociálny vývoj na Slovensku 
a o veľké rozdiely medzi jednotlivými regiónmi. Na bilaterálnych rozhovoroch sa stretol 
s primátorom mesta PhDr. Tomášom Lešom a členmi  mestskej rady. Popoludní 
v doprovode poslancov si prezrel futbalový areál  vo Vranove nad Topľou a stretol sa 
s funkcionármi mestského futbalového klubu aj družstvom mladších žiakov.  
 
Na celoslovenskej konferencii Združenia na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím 
v Bratislave, ktorá sa konala 10. až 12. novembra, sa zúčastnili z nášho okresu Miroslav 
Vovolka, Anna Jankivová a Tomáš Miňo. Osobne sa stretli aj s ministerkou práce, 
sociálnych vecí a rodiny Ivetou Radičovou, s ktorou diskutovali o aktivitách vranovskej 
organizácie v chránenej dielni, ale aj o problémoch v bežnom živote a pri štúdiu 
postihnutých detí.  
 
V piatok 11. novembra oslávila vranovská celulózka 50 rokov svojej existencie. Toto 
okrúhle výročie si pripomenuli na spoločnom stretnutí bývalí aj terajší zamestnanci. 
V programe bola aj spoločná exkurzia vo výrobných prevádzkach, ktoré v súčasnosti tvoria 
samostatnú akciovú spoločnosť  Bukocel pod vedením riaditeľa Ing. Jána Iľka.  V tomto 
čase pracovalo v celom holdingu Bukóza 1 128 zamestnancov a v samotnom Bukoceli 624 
pracovníkov, ktorí majú priemernú mzdu 14 100 korún. Hodnota základného imania 
celulózky predstavuje 580 miliónov korún a ročná tržba sa pohybuje od 1,5 do 2,2 miliardy  
korún a zisk od 25 do 55 miliónov korún. Bukocel obchoduje s Francúzskom, Nemeckom, 



Rakúskom, Švajčiarskom, Talianskom, Poľskom, Maďarskom, Ukrajinou a Českou 
republikou. Ročne sa v celej Bukóze spracuje 400 000 m3 drevnej hmoty, z toho v celulózke  
340 000 m3 dreva. Čestné ocenenia pri tejto príležitosti odovzdali všetkým bývalým 
riadiacim pracovníkom a niekoľkým bývalým zamestnancom  tohto úseku.  
 
V sobotu 12. novembra sa v Prešove uskutočnil krajský snem Matice slovenskej. Na tomto 
rokovaní boli Ing. Karolovi Ilešovi a Magdaléne Prevendarčíkovej udelené medaily Andreja 
Hlinku. Následne vo voľbách nových funkcionárov krajskej rady bola Vranovčanka 
Magdaléna Prevendarčíková zvolená za krajskú predsedníčku Matice slovenskej a PaedDr. 
Jozef Švarbalík s JUDr. Mariánom Gešperom za členov krajskej rady.  
 
V dňoch 11. až 15. novembra sa skupina vranovských gymnazistov zúčastnila 
medzinárodného stretnutia škôl zapojených do projektu Sokrates, ktoré sa konalo 
v štvormiliónovej  tureckej metropole Ankara. Stretli sa so zástupcami škôl z Belgicka, 
Španielska a Českej republiky. Pod vedením koordinátora projektu PhDr. Maroša Mitríka sa 
Vranovčania stretli aj s primátorom Ankary, ktorý má vo svojej pracovni vystavenú 
fotografiu vranovského primátora. Tento projekt bol realizovaný s finančnou podporou 
Európskeho spoločenstva.   
 
Vo štvrtok 24. novembra pribudla v našom meste v areáli Základnej školy na sídlisku Juh 
nová pretlaková športová hala v hodnote 12,7 milióna korún. Vykurovaný športový stánok 
s rozmermi 36 x 48 metrov bude slúžiť v zimných mesiacoch  a v lete môžu žiaci priľahlých 
základných škôl, ale aj športovci – tenisti, minifutbalisti a hádzanárky využívať špeciálny 
povrch dvorcov a ihriska. Slávnostného aktu prestrihnutia pásky sa zúčastnil podpredseda 
vlády Slovenskej republiky a minister financií Ivan Mikloš, prezident Slovenského zväzu 
hádzanej Pavol Derfényi, generálny riaditeľ Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rudolf 
Sokol, prednosta Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou MVDr. Igor Pribula, primátor 
mesta PhDr. Tomáš Lešo, poslanci mestského zastupiteľstva a mnoho pozvaných hostí.  
 
V ten istý deň dostali do vienka mladé mamičky vo Vranove nad Topľou nové Materské 
centrum, ktoré si našlo priestory v centre voľného času. Za účasti generálneho riaditeľa 
Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rudolfa Sokola, riaditeľky Okresného úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou RNDr. Ľudmily Klímovej, primátora 
mesta PhDr. Tomáša Leša, poslancov mestského zastupiteľstva a 50 mladých mamičiek toto 
nové zariadenie slávnostne otvoril zástupca primátora mesta Ing. Igor Šesták, ktorý sa stal 
krstným otcom tohto sociálneho zariadenia pod vedením riaditeľky Silvie Pencákovej 
a koordinátorky Jany Kmecovej.    
   
O šesť kresiel v 62-člennom zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja v Prešove sa 
vo voľbách 26. novembra 2005 uchádzalo vo volebnom obvode č. 13 vo Vranove nad 
Topľou celkom 42 kandidátov. Jedného z nezávislých kandidátov volebná komisia 
nezaregistrovala. Najviac hlasov a miesta v zastupiteľstve vyššieho územného celku získali 
Ing. Ján Berta (KDH, SDKU, DS), MUDr. Ing. Marek Fedor (KDH, SDKU, DS), RSDr. Ján 
Gajdzík (nezávislý), Ján Jakubčín (KDH, SDKU, DS), PhDr. Tomáš Lešo (nezávislý) a 
MUDr. František Mrážik (nezávislý). 
 
Posledný novembrový deň sa v Bratislave konal krst knihy talianskeho autora L. 
Konstantiniho  s názvom Slovenský opál – znovuobjavenie kráľovského drahokamu.  
Súčasťou  tohto aktu bolo aj vyhodnotenie celoslovenskej súťaže Šperk osadený 
slovenským opálom, ktorú zorganizovala Slovenská asociácia zlatníkov. Medzi 40 
súťažnými exemplármi bol aj šperk vranovského zlatníka Miroslava Cerulu s opálom 
z dubníckych opálových baní zo Slanských vrchov, ktorý  porotu zaujal natoľko, že výrobok 
tohto mladého vranovského zlatníka zaradila medzi tri najvyššie ohodnotené. Cenu prevzal 
Miroslav Cerula z rúk podpredsedu vlády Slovenskej republiky Ivana Mikloša.  
 
 



 
V sobotu 3. decembra sa dožila okrúhleho životného jubilea 100 rokov najstaršia občianka 
Vranova nad Topľou Terézia Horváthová, rodená Jevčáková. S manželom vychovali 6 detí  
a teraz sa teší zo 14 vnúčat, 22 pravnúčat a 2 prapravnúčat. Členovia Zboru pre občianske 
záležitosti  a primátor mesta PhDr. Tomáš Lešo pri tejto príležitosti  pripravili pre 
oslávenkyňu  milú slávnosť s kultúrnym programom v spoločenskej sále Oáza.  
 
V pondelok 12. decembra uzrela svetlo sveta nová publikácia, ktorá zavŕšila oslavy 735. 
výročia prvej písomnej zmienky o Vranove. Útla knižočka  spomienok U Vranove bubnujú 
– Vranov môj, tvoj, náš sumarizuje spomienky významných vranovských rodákov 
roztrúsených po svete. Jej umeleckú hodnotu znásobila obálka z dielne výtvarníka 
a úspešného slovenského ilustrátora, rodáka z Vranova nad Topľou Ľubomíra Paľa.  
 
Najúspešnejší vranovský kynológ Peter Lengvarský, ktorý je povolaním mestský policajt , 
sa v tomto roku zapísal aj do medzinárodných tabuliek. Po viacerých medzinárodných 
súťažiach  sa stal absolútnym víťazom I. ročníka Euro Cupu 2005 v športovej kynológii. 
Náš kynológ dominoval so svojím štvornohým priateľom – nemeckým ovčiakom 
počúvajúcim na meno Jack  medzi dvoma stovkami účastníkov kynologických podujatí.  
 
Juniorky oddielu džuda Mestského športového klubu Vranov nad Topľou pod vedením 
trénera Mgr. Jána Krišandu dosiahli už po druhýkrát za sebou svoj historický úspech. Po 
zisku titulu majsteriek Slovenka v roku 2004 obhájili prvenstvo v I. lige junioriek aj v roku 
2005. Pričinili sa o to Dominika Madayová, Katarína Čarná, Iveta Mihoková, Lenka 
Hamadejová, Alexandra Sokirová, Terézia Sasaráková, Zuzana  Krišandová a Kristína 
Tycaničová.  
 
Od pondelka 12. decembra slúži mestskej polícii vo Vranove nad Topľou dispečing, 
z ktorého službukonajúci policajti sledujú dianie v celom meste prostredníctvom nového 
kamerového systému.  Systém pozostávajúci z 3 kamier sleduje centrum mesta nepretržite 
24 hodín denne od okresného súdu až po hotel Rozkvet. Celý priestor je vizuálne označený, 
aby obyvatelia vedeli, že sú neustále monitorovaní.    
 
V stredu 14. decembra oslávilo 530 zamestnancov  nemocnice vo Vranove 50. výročie 
existencie tejto zdravotníckej inštitúcie v našom meste a okrese. Počas slávnostnej akadémie 
bolo pri tejto príležitosti  symbolicky 50 bývalých aj súčasných zdravotníkov zo všetkých 
oddelení ocenených  za obetavú prácu.  
 
Vo štvrtok 15. decembra zasadalo vo Vranove nad Topľou mestské zastupiteľstvo. Poslanci 
schválili rozpočet na rok 2006 ako vyrovnaný s miernym prebytkom 1 215 000 korún  vo 
výške príjmov  339 338 000 korún.  Najviac zdrojov pohltí rekonštrukcia centra mesta a to 
53 miliónov korún, ale poslanci  prispeli aj na mestskú dopravu sumou 1,7 milióna korún, 
školské zariadenia dostanú 147 miliónov korún, na mestskú políciu vyčlenili 4,4 milióna 
korún, športové a rekreačné služby dostanú 11 miliónov korún, mestský dom kultúry 5 
miliónov korún a rovnakú sumu schválili aj na sociálne služby.  
 
Mesto sa rozhodlo po prvýkrát v novodobej histórii počas Štedrého večera pozvať do Domu 
kultúry vo Vranove nad Topľou ľudí bez prístrešia a bezdomovcov. Aby v tento sviatočný 
deň mali pocit, že si na nich niekto spomenul, dostali teplú kapustnicu, varené víno a od 
primátora mesta Tomáša Leša aj hygienický a potravinový vianočný balíček. Pozvanie 
prijali iba dvaja bezdomovci, ale ďalším šiestim občanom v sociálnom útulku na Sídlisku 1. 
mája a dvanástim obyvateľom Charitného domu na sídlisku Lúčna odviezli pracovníci 
mestského úradu štedrú večeru na ubytovňu.  
 
 
                                                                                          Zápis spracoval Mgr. Jozef Kuba 


